

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.  
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,  
NEGYÉVFÉLVÉRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

## Bácsmege Gyümölcstermelőinek Egyesülete ma tartotta igazgatóválasztmányi ülését a vármegyeházán

A Gyümölcstermelők Országos Egyesületének Bácsbodrogvármegyei Fiókegyesülete ma szerdán délelőtt 9 órakor a vármegyeház kistanács-termében igazgató választmányi ülést tartott. Az ülésre dr. Szabovljević Dusan kormányfőtanácsos alispán hívta meg az érdekelteket, illetve az egyesület igazgató választmányának tagjait.

Nagy érdeklődés mellett kezdett meg a külsőben is fontos tárgyu- lés. A tagok tekintélyes számban megjelentek s az egyes pontoknál több felszólalás is elhangzott. Az ülésen tárgyalták a Központi átiratát a Budapesten tartandó októberi gyümölcskiállítással kapcsolatban. Ugyanis, amint az tudvalevő, Bács-

megyéből Jánoshalma község gyü- mölcstermelése a különböző kiállítá- sokon mindannyiszor méltán fel- tűnik.

Az igazgató választmány ülésének következő tárgya volt a kedvezmé- nyes oltványok beszerzését célzó központi átirat.

Tárgyalták ezenkívül a különbözö kedvezményeket ismertető, majd a Fiókegyesületnél alkalmazandó szak- közeg tárgyában megküldött központi átiratokat. A tárgysorozatban meg- jelölt legutolsó pont a tagok belépé- sével foglalkozott.

Az igazgató választmány üléséről a részletes beszámolót holnapi szá- munkban ismertetjük.

kosárkötés, kaptárkészítés stb. el- sajátítására. A tanítás keretében a tanulók levante segédoktatói kikép- zésben részesülnek s annak sikeres elvégzése után levante-segédoktatói igazolványt nyernek. Az oktatás november, december, január és februárban, összesen 4 hónapig tart, mely idő alatt az iskolával kapcso- latos internátusban a gazdaifjak

teljes ellátásban részesülnek. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az iskola igazgatósága. Felhívjuk a megye kisgazdatársadalmát, hogy az iskolába leendő felvételekre minél nagyobb számban jelentkezzenek. A mai időkben ugyanis csak az a gazda fog tudni boldogulni, aki több tudással rendelkezik.

## Hétszáz millió helyett csak 30—35 millió pengő tőketartozás után vették igénybe a gazdák a kamathozzájárulást

A kormány április végén rendeletet adott ki, amelyben magára vállalta az ingatlan-kataszteri tiszta jövedel- mének tizenötösörösénél tud eladó- sodott gazdák rövidlejaratu banktar- tozásainak kamatából az öt százalékot meghaladó kamatösszeget, illetve ebből maximálisan 2,5 százalékot, feltéve, hogy a gazdák esedékes kamataikat ez évi október 31 éig megfizetik.

A lebonyolítással a Pénzügyi Központ és az Országos Központi Hitelszövetkezetet bizta meg, a ka- matkülönbözöt biztosítására pedig a felemelt kamatilletékből alapot léte- sített. Értesülésünk szerint ezt a kedvezményt eddig csak nagyon keveset vették igénybe, ami arra

vall, hogy a gazdák helyzete az elmúlt hónapok alatt semmivel sem javult és az alacsony árak mellett a jó termés értékesítésére sincs mód.

Előzetes számítások szerint mintegy hétszáz millió pengő adósság után vállalta volna magára az állam a kamatsegélyt s ennek félévi össze- gét hét millió pengőben irányozta elő.

Ebből az összegből azonban mostan- áig [mindössze 380.000 pengőt utalt ki a Pénzügyi Központ és az Országos Központi Hitelszövet- kezet a különböző pénzügyintézetek- nek és szövetkezeteknek. Eszerint mind- össze 30—35 millió pengő tőketar- tozás után vették igénybe a gazdák a kamathozzájárulást.

## Baja város tisztikara táviratilag köszöntötte a megoperált Baranyi főispánt

Ismeretes a város és a megye kö- zönsége előtt, hogy Baranyi Tibor főispán az utóbbi időben sokat be- tegeskedett. Ez volt az oka, hogy a bajai installációt is későbbre kellett halasztani s ugyancsak nem vehetett részt a főispán a Szegedi Hét meg- nyitóján.

Baranyi Tibor főispán hétfőn dél- előtt súlyos operáción ment keresztül. A főispánnak évek óta gycmorban- talmai vannak, amelyek másfél év- vel ezelőtt annyira komoly formában jeleztettek, hogy azonnali műtétet kellett alkalmazni. Az életmentő operációt akkor Balassagyarmaton Kenessy Béla dr az ottani közkör- ház főorvosa végezte kitűnő ered- ményel. Az újabb generális operá- ció hétfőn történt. Délelőtt 10 óra- kor Hedry Miklós dr főorvos végre- hajtotta az operációt. A komplikált és súlyos természetű műtét 11 óra után 5 perccel fejeződött be.

Az operáció kitűnően sikerült. Baranyi Tibor a körülményekhez képest jól érzi magát, láza nincs, kedélyállapota kitűnő. Látogatókat azonban legalább tíz napig nem

szabad fogadnia.

Baján és a vármegyében meleg érdeklődéssel kísérik a főispán egész- ségi állapotát. A város tisztikara nevében dr Puskás Dezső helyettes polgármester tegnap délelőtt távirati- lag köszöntötte a súlyos műtétet átszenvedő Baranyi Tibor főispánt.

## Ősszel megnyilik a jánoshalmai téli gazdasági iskola

A jánoshalmai téli gazdasági isko- lában a tanítás november 1 én kez- dődik. Az intézet célja, hogy kizá- rólag kisgazdák és kisbérűk fiait hazafiás szellemben nevelt, tanult gazdákká képezze, akik az iskola elvégzése után képesek legyenek saját birtokuk okszerű kezelésére. Az intézet tanterve felöleli az összes gazdasági szaktárgyakat, u. m. nö- vénytermelés, állattenyésztés, kerté- szet, szőlőművelés, azonban súlyt helyez a közismereti tárgyak gazda- sági vonatkozásban leendő ismerte- tésére és a háziipari fateragás,

## A Jamboree külföldi visszhangja

A lengyel cserkészek lapja „Ne Tropio” (Nyomon) legutolsó számát teljes egészében a Jamboree-nak szenteli. „Jamboree légkör” címen ele- venen élénk varázsolja azt a lük- tető, tarka forgatagot, amit a Jam- boree jelent. „Hogyan lehetne körül- írni, hogy mi volt valójában a Jam- boree? Miért volt? Egy sereg ösz- szejevetel? Konferencia? Szórako- zás? Egyik sem, másik sem és mégis mind a három. A gondatlan- ság örökös vidám forgataga, tarka szintű lármája, egyuttal valamilyen fajta kicsinyített világhiállítás.”

„Mégis érdemes kiszakítani ma- gunkat ebből a forgatagból, hogy

vigyázó szemekkel figyelhessük az egyes táborokat. Elfogulatlanul is a magyar táborok a legszebbek és csak miután a látogatóközönség el- távozik, mikor semmi sem zavarja a figyelőt, érthető meg a magyar fiukat eltöltő örvendező érzés és öntudat, mert igazán megkapó az, amit a magyar cserkészek nyújtanak. Teremtő erő, finom kultúra, kivéte- les udvariasság és vendégszeretet és elsősorban táboraik ragyogó esztéti- kája és kifogyhatatlan ötletessége. Ez az amit vendéglátó házigazdáink bemutattak. Népies művészi kapuk és kerítések. Mindegyik más és mindegyik színpompás, kecses és építészetiileg is tökéletes megoldás.”

„A Jamboree légköre őszinte ba- ráti volt. A Jamboree két hetét sem-

**A budapesti lakberendezési vásárral kapcsolatos**

# Rádió-kiállítás újdonságait a Bruszt-rádióházban

A Nemzeti Szálló mellett. **szerezhetik be legelőnyösebben.** Telefon: 255 szám.

mifele surlódás, vagy nemzeti ellentét nem zavarta, bizonyoságul annak, hogy lehetséges a megértés az em-

berek között. És ebben van a Jamboree értéke értelme!

## A belgrádi cenzor megállapította, hogy az Ember tragédiája kommunista propaganda mű

A megszállott területeken élő szerb lakosság, mely a magyar éra alatt kiváló magyar hazafinak igyekezett feltüntetni magát, a boszorkos uralom első pillanatától kezdve ádáz gyűlölettel fordult a magyarság ellen. A belgrádi Állami bíróság előtt lezajlott politikai bűnperek tragikus sorsu vádlottai között aránytalanul sok magyar szerepel.

Kémkedés, felségsértés, az állam területi egysége ellen elkövetett bűntettek s hasonló hangzatos vádak alatt sok száz ártatlan magyar került a szerb rendőrség karmai közé, majd pedig a mitrovicai fegyházba. A politikai bűnperekben nincs szükség a bíróságnak perrendszertű bizonyítékra. Elég ha a vádlott magyar. A fegyházba juttatott magyarokat kisebbségi sorsuk még a fegyház falai közé is elkíséri. A mitrovicai fegyház szerb igazgatója, Bralovics Szpaszoje még a magyar beszédet is megtiltotta a mitrovicai fegyházban. Mind az érkező, mind a fegyházból írt magyarnyelvű leveleket a belgrádi belügyminisztérium hoz küldi a fegyház igazgatója

cenzurázás végett. A belgrádi cenzor kezein pedig egyszerűen elsikkadnak a levelek. A magyar könyveknek ugyanez a sorsuk. A belgrádi cenzura érti a dolgát. Így a katolikus missziós naptárakra kisütötték Belgrádban, hogy felforgató eszméket tartalmaznak.

A legszenzációsabb eset azonban Madách Imre Ember Tragédiájával történt, amelyre ráolvasta a bölcös s bizonyosan nagy irodalmi felkészültséggel rendelkező belgrádi cenzor, hogy kommunista propaganda mű.

A belgrádi cenzura „lelkiismeretes” működése következtében ma már a helyzet, hogy mitrovicai fegyházban alig van néhány magyarnyelvű könyv, de ami be is kerül a szerb cenzurán keresztül, az mind a bécsi emigránsoknak, vagy a kisantant írófenoménjainak egy egy ocsmány kirohanása Magyarország ellen. Így szabad utat adott a belgrádi cenzor Jugoszláv Hasek cseh irodalmár a „Jó katona” című regénye magyar fordításának is, melyben a mosdatlan száju cseh „író” drasztikus támadást intéz Magyarország és a

magyar nemzet ellen. Megnyerte a belgrádi cenzor tetszését Ormos Ede emigráns „Mi okozta Magyarország felbomlását” című műve is, melyben a kisantant pénzén tengődő emigráns „történetíró” a magyar nemzeti köröket, mint vérszomjas rablólovagokat és kalandorokat festi le. A magyar történelméből betyár históriát csinál Ormos Ede ebben a könyvében, amelyhez Jászi Oszkár írt előszót.

Azok a magyar érzésű fegyencek, akik nem kérnek ezekből a kisantant pénzen íródott sajtótermékekből, évek hosszú sorát élik le a mitrovicai fegyházban könyv nélkül — kultura nélkül.

### Két gimnazista kapott tegnap ajándéktöltőtollat az Új Életben

Az Új Élet könyv- és papírkereskedés töltőtoll-akciója iránt szinte hihetetlen érdeklődés nyilvánult meg. Minden diák izgatottan veszi kezébe a kiszolgáltatott Új Élet-füzeteket: vajjon van-e benne betű. Persze mindenki lehetőleg ötödik füzetet követel. Otthon aztán szorgalmasan folyik a betűk gyűjtögetése. Sőt bizonyos „betű börze” is alakult ki. Van, akinek például három E betű is jutott, a másiknak két J betűje van, megindul az alku, megkezdődik a csere-üzlet. Sőt, aki kevésbé szerencsés lévén csak egy két betűt kapott és nincs reménye a nyereségre, el is adja a betűit. Tegnap

jelentkeztek az első szerencsés diákok, akik mindjárt meg is kapták szorgalmas gyűjtésük jutalmát, egy-egy szép töltőtollat. Krix István és Polgár László mindketten a reálgimnázium harmadik osztályának tanulói, boldogan hozták be az összeállított ÚJ ÉLET sorozatot, de még boldogabbak voltak, amikor először irhatták le nevüket az elegáns töltőtollal. A III. gimnáziumot úgy látszik szerencse kisári minden téren Ránál jűk, hogy a többiek se fogják hagyni magukat.

## HIREK

Szept. <b>21</b> Csütörtök Maté
<b>Éjjeli szolgálatot tartanak:</b> Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Makray László dr., Gyarmati Emil gyógyszerárak

**Római zarándokok!**  
A zarándoklat vezetősége kéri, hogy holnap, csütörtökön délután 5 órakor va. lamennyien jelenjenek meg a Katolikus Egyesülés kistermében. A zarándoklat résztvevőivel ekkor közlik a Kalocsáról ideérkező urak a szükséges tudnivalókat. A megbeszélésre mindenkit elvárnak!

## A rádió

Írta: DRÉGELYI (DIKÁNY) GYULA

(Folytatás)

A „fényletapogatásnál” vékony fényugarat alkalmaznak, melyből több vagy kevesebb verődik vissza a kép árnyalatai szerint s ezt a visszaverődő fényt fényérzékeny anyagra ejtik és így a fényerősségváltozás ütemében lüktető áramot kapnak. Evvel most már a képet át lehet vinni a vevőállomásra, ahol az áramot képpé alakítják vissza, megfelelő módon. Csakhogy a fényérzékeny anyag volt az, amit csak hosszú kutatás után ismertek fel Sokféle anyagot alkalmaztak, melyek azonban nem voltak eléggé érzékenyek és így a képreprodukció nem lett tökéletes. A képtávításhoz ezen a téren működött Mihály Dénes a világhírű magyar feltaláló is és ő alkalmazta először a legkisebb fényhatásra is azonnal reagáló fotóelektronos cellát, melyről a hangostromot már volt szó. A fotóelektron-

os cella már olyan érzékeny, hogy evvel már a mozgófényképtávítás kérdése is megoldottnak tekinthető. Itt már csak néhány tökéletesítésre van szükség, hogy teljesen alkalmassá váljék a rádióhallgatók meghódítására. Ez a tökéletesítés pedig valószínűleg nem késik nagyon sokáig, mert a kutatók állandóan dolgoznak és amint sikerült a hangosfilmet néhány év alatt tökéletesíteni, úgy ezt a feladatot is el fogják végezni.

A tulajdonképpen távolbalítás kérdése nem teljesen azonos a fényképtávítással, mert fokozatbeli különbség van köztük. A távolbalítás tulajdonképpen mozgó térbeli alakzatok távirása, amiben egyesítve van a képtávítás és a mozgófényképtávítás is. Itt is ugyancsak a pontelemekre való bontás és letapogatás elve érvényesül, de sokkal fokozottabb mértékben, amiért is sokkal fényérzékenyebb anyagra van szükség, mint ami az egyszerű képtávításnál megelégszik. Itt a foto-

cellába a tárgyról visszavert fény az u. n. „diffúz” fény jut, ami elég csekély mennyiségű, tehát a fotocella kevésbé reagál rá. A visszavert fény által létrehozott áramot elektromoscsöves erősítéssel felerősítik, de még így is csak kis mértékben sikerült ezt a problémát eddig megoldani. Azonban bizhatunk az emberi akarat erő eddigi sikereiben és nem fog meglepni bennünket, ha a napjainkban az oly odaadással dolgozó fizikusok a közeljövőben ezen a téren újabb feltalálással fogják gazdagítani az emberiséget, amivel majd az a kérdés is a teljes megoldás felé fog közeledni és otthonunkban a mai rádió mellett ott lehet majd a távolbalító készülék is.

Ugyancsak a rádióhoz tartozik az elektromos erőnek (villanyáramnak) huzalok nélkül való továbbítása is. Ezta kérdést a rövid rádióhullámokkal vélik megoldhatónak, mert az igen kis erővel nagy távolságra (25—30.000 km) hat és alkalmas reflektorantennával való vetítésre, ami

által az elektromos erő nem szóródik szét, hanem egy meghatározott helyre koncentrálódik.

De ugyancsak a rádióhoz tartozik a kölcsönös telefonbeszélgetések kérdése is, amit szintén rövid hullámokkal igyekeznek megoldani. Igaz ugyan, hogy a rádióval való hangtovábbítás tökéletes, de eddig még nincs oly praktikus készülék, mellyel minden nagyobb nehézség nélkül lehetne beszélni is és hallgatni is, vagyis a kölcsönös beszélgetés kérdése még szintén megoldásra vár.

Ezekon kívül ma még beláthatatlan jelentősége van a jövőben a gépek távolból való irányításának. Erre vonatkozóan már több sikeres kísérlet történt, melyek mint csodák járták be a világot. Ma azonban, amikor azt lehet mondani, hogy napról napra újabb feltalálások történnek, már igazán nem lehet csodálkozni azon, ha ez a valóban boszorkányos dolog is teljesen valóra fog válni. Eddigi kísérletek folyamán már gyárakat indítottak meg, repülő-

— **Ilitzky Imre** nagybányai festőművész válogatott műveiből képkiallítását a Nemzeti szálló kistermében ma megnyitotta belépődíj nélkül.

— **Római utmutató, Római kalauz, Olasz utitolmács** a római zarándokútra nagy választékban: Uj Élet könyvesbolt.

— **Uj hatfilléres levelezőlapok kerülnek forgalomba.** Uj rajzu bélyeglenyomattal ellátott hatfilléres levelezőlap bélyegképe álló, téglalakú, rajza kettős vonalkerettel határolt sötétebb árnyalatu háttérben Magyarország címerét ábrázolja a szentkoronával, előtte kőszirten kiterjesztett szárnyakkal álló és karmai közt kardot tartó sas látható. A levelezőlap világosárga papíron világoszöld nyomással készült és eladási ára hét fillér. A régi levelezőlapok egyelőre továbbra is forgalomban maradnak.

— **Egyesületi gyűlések.** A Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányklub nőksége felszólítja tagjait, hogy a ma, szerda délután megtartandó és az évi munkaprogramot előkészítő gyűlésén teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. A gyűlés a Katolikus székházban lesz. Ma este fél 7 órakor dr. Gonczlik Kálmán apátplébános elnöklése mellett a Katolikus Egyesülés tartja programelőkészítő gyűlését az egyesületi otthonban.

— **Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyánoztat.**

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata Baja, Czirfusz F. u. 12 sz.** Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Vér, bőr és idegbajosok** a természetes „**Ferenc József**” keserűvizet mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják.

— **Iskolai tandíjmentesség kérévények** hivatalos minta szerint nyomtatott blankettái kaphatók az Uj Életben. Iskolák részére nagyobb tételben rendelve jelentős árengedmény.

gépeket, hajókat gyakorlatoztattak szárazföldről anélkül, hogy azokon gépész, pilóta vagy kormányos lett volna. Ennek az egésznek lényege az, hogy az illető vezetendő gépen egy érzékeny felvevőállomás van, melyre megfelelő alkalmas kapcsolásokat alkalmaznak, vagyis megvan pl. repülőgépnél a fel-, leszállás, jobbra-, balra-anyarodás alkalmas kapcsolása. Már most, ha erre a készülékre szintén megfelelő hullámcsik, akkor működésbe jön az illető kapcsolás által az a bizonyos alkatrész, melyet mi a szárazföldről megindítani akarunk. Ennek a tökéletesítése a jövőben még beláthatatlan következményekkel lesz az emberiségre.

A rádió jelentőségét igazán nem kell kiemelni, mert mindenki tudja, hogy gazdasági, tudományos, políti-

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz azonnali használata fontos segédesszközt képez. Hires orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a **Ferenc József** viz többek közt ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer kitűnően beválik.

~~~~~

— **Veszedelemes tűz Bácsalmáson.** Szombaton délelőtt könnyen végzetessé váló tűz volt a Gr. Széchényi utcában, Piukovits József sekrestyés házában. A szomszédos házakkal összeépített melléképület padlásán eddig ismeretlen okból kigyulladt a széna. Szerencsére azonnal észrevették a tüzet és a szembelévő tűzoltó laktanyából a pár perc múlva kivonult tűzoltóság sikeresen eloltotta a tüzet, amely a viharos szélben veszedelembé döntötte volna az összes szomszédos házakat.

~~~~~

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz azonnali használata fontos segédesszközt képez.

~~~~~

### Versenyárgyalási hirdetmény

A m. kir. 4 honv. v. d. a területén elhelyezett csapatok és intézetek részére 1933 évi november hó 1-től 1934 évi október hó 31-ig szükséges kenyér — kincstári tulajdon képező lisztből való — sütésének biztosítására 1933 szeptember hó 29 én 9 órakor, Pécsen a Frigyes laktanyában tartandó nyilvános versenyárgyalást hirdet. A napi kenyérszükséglet a v. d. területén elhelyezett összes csapatok részére kb. 3.000 db. 700 gr-os adag, mely az érdekelt gazdasági hivatalok illetve alakulatok igénylései szerint szállítandó. Erre vonatkozóan a szállítási feltételek tüzet a bajai honvédlaktanyában a zlj. gazdasági hivatalában naponta 8—13 óra között megtekinthető.

kai és társadalmi téren mily nagy fontosságú a mai emberiség számára nélkülözhetetlen. A távolbalátás, energiaátvitel és a tavorányítás pedig még magukban hordozzák fontosságukat, de nem is jó rá gondolni, hogy áldásos hatásuk mellett még mily rombolóeszközök is lehetnek az emberek kezében. Az elkövetkező nemzetek harcában pedig — hiába akármilyen nemzetközmegegyezés, akárcsak a gázháborúnál is, — a rádió alaposan ki fogja venni részét a küzdelemben.

De mindezekről eltekintve eddig még nem volt olyan találmány, mely oly nagy mértékben megváltoztatta volna az emberiség életberendezkedését, mint éppen a rádió, ami a kultúra legnagyobb sikerét és dicsőségét hirdeti. (Vége.)

## S Z I N H Á Z

### Nagy sikere volt a Fehérvári huszárak bemutatójának.

Erdélyi Mihály operettje Budapesten épen most érte el az ötvenedik előadását és a Budai Szinkör a nagy siker miatt meghosszabbította szonját. Az operettnek jó híre kedien este teljesen megtöltötte közönséggel a színháztermet. A darab a régi jó világ levégőjét szerette volna visszahozni egy estére s ezért a szerző mindent összeszedett, amiről csak hitte, hogy a hajdani ferencjósokás, huszárnótás, snájdig és romantikus időköt jelentheti. Még egy harmadik felvonást is hozzátett. Na, de mindig, hiszen Budán talán épen ma megy ötvenedszer.

Fodor Oszkár társulatának operettgyűjtése megint kitett magáért. Az egész bemutató tulajdonképen Galetta Ferenc szívhez szóló, meleg hangjának, Keleti Árpád új szerepkörben való pompás játékának a sok tapsot megérdemlő Szenczy Mária és a mi Károlyi Vilink tehetségének, a nagy-

szerű Földessy Cézának, a finom hangu Somlay Juliának, Danis Jenőnek, Késmárkynak, Bánki Babának és a többi szereplőnek nagy hatásos és föltétlen megérdemelt sikere volt. Külön sikere volt minden táncnak, melyet Károlyi Vili tanított be. A rendezést sok ötlettel Galetta Ferenc végezte.

**A filléres színházműveltségi ciklus előadásai.** Soha nem volt és nem is lesz Baja közönségének ilyen alkalma a magyar színészet irodalmának megismerésére, mint az idén, amikor a délutáni színházműveltségi ciklus keretében fillérékért szeresheti meg a legkellemebb és legnemesebb szórakozást a színházat. A színészet akkor áll hivatása magaslatán, amikor a nagy tömegekhez — bár áldozatokkal is — közelebb hozza a tanító, nevelő, szórakoztató hatásait. Ami színházunk ezt cselekszi. Az esti előadások kiállításában, lelkes játékhangulatában kerül színre ma szerdán délután Fodor László nagyhatású bűnügyi színjátéka, a Csók a tükör előtt. — Csütörtökön délután az intézetek

## Szász Ottó szőlő és borgazdasága

### Saját termésü borainak eladása.

Szent Antal utca 1.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

Legkisebb mennyiség 25 liter

## Kevesebb

lesz a gondja —  
**Nagyobb**

lesz az öröme, ha  
iskolásgyermekei szükségletét az  
alábbi cégeknel szerzi be:

### Huszár Arnold

Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matröz ruha  
Intézeti csikos matröz ruha  
Intézeti csikos és fehér bluz  
Intézeti sapka

Kloth kötény.  
Svéd torna nadrág.  
Intézeti takaró.  
Paplan.  
Mindennemü iskolai  
kézimunka és  
fonalak  
legolcsóbb árban.

### KATTARINKA CIPŐÁRUHÁZ.

Iskolacipők,  
cserkészcipők,  
tornacipők

olcsó  
és megbízható beszerzési forrása:

### KATTARINKA CIPŐÁRUHÁZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzszerrek, körzők, festékek, iskolatáskák.

**Minden, amire az iskolában szükség van, legjobban és legolcsóbban az**

## Uj Élet nyomda rt.

könyv-, zenemű-, papir- és írószer kereskedésben.  
Zichy Bódog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.

ifjúsága és a nagyközönség részére a magyar népszínművek remekét a Gyimesi vadvirágot tüzte műsorra az igazgatóság. — Szombaton délután ugyancsak a tanulóifjúságnak ajánlottam Bakonyi—Kacsóh világhírű magyar daljátéka, a János Vitéz van műsoron.

**Fehérvári huszárok — szerdán este.** Forró elementáris erővel kitörő tapsok igazolták a tegnapi estői premieren a Fehérvári huszárok operettjüdjöntségéhez fűzött várakozásokat. A színház ebben az operettben megtalálta a kasszasikerét s közönségünk azt pótolhatatlan szórakozást mely gondját űzi, felvidítja. „A Fehérvári huszárokat mindenkinek meg kell nézni.”

**Egy kis senki — Marcos Irén felléptével.** Az elmúlt évadban csupán egyszer kerülhetett színre Bónyi Adorján hófehér, ragyogó vigjátéka s igazgatóságunk bizonyára kedvében jár közönségünknek akkor amikor a pécsi együttesnek ezt a reprezentatív s a budapesti kritika által is elismerten fővárosi színvonalu előadását műsorra kitűzte. **Harcos Irén** ragyogó színjátékos művésze, a kiváló értékű **Mezey Mária** pomzás alakítása, **Földessy Géza** rokonszenves játéka biztosítja az **Egy kis senki** vigjátéknak hatalmas sikerét. Az elmúlt évadban mulasztást ezuttal kárpótolja — közkívánatra a színház.

**Weekend — Vágó Mária felléptével.** Egy bajai származású urilány **Vágó Mária** vendégszereplése teszi élvezetessé az évad nagy sikerének a **Weekend**nek bemutatóját. **Vágó Mária** a bajai társaságból indult a világot jelentő deszkákra s ma az Operettszínjatszás legszebb igérete ez a fiatal szubret, akinek bajos egyénisége, tüde fiatalosága, szép énekhangja, tánci bizonyára meghódítja szülővárosa közönségét is. A bemutatóra a teljes személyzet nagy ambícióval készül.

### Értékes töltőtollat kaphat mindenki, aki az „Uj Eletben” vásárol

Az Uj Elet könyvkereskedés erdélyi ötlettel segíti hozzá vásárlóit, hogy minden anyagi áldozat nélkül töltőtollhoz jussanak. Szeptember 14-től szeptember 21-ig egy héten keresztül minden ötödik Uj Elet füzetben egy egy betű lesz elrejtve az Uj Elet-et alkotó betűkből. Mindenki, aki ezekből a betűkből a teljes Uj Elet nevet összegyűjti, az Uj Elet könyvkereskedésben egy szép töltőtollat kap ajándékba. Ezzel az akcióval kettős célja van a vállalatnak. Egyrészt a saját kiadású és az általa forgalomba hozott iskolai füzetek kiváló minőségét akarja megismertetni, másrészt pedig vásárlóközönségének így akarja lehetővé tenni, hogy a mai idők nélkülözhetetlenné vált szükségletéhez könnyen hozzájussanak. Az elegáns töltőtollak megtekinthetők az Uj Elet kirakatában.

**Padlóbeeresztő viaszok, padlófényesítő paszta, festékek, lakkok, brunolin, terpentín, benzín, denaturált szesz, kályhafénymáz, ezüst festék, fém tisztítók, légyirtószer, cirok és lőszörseprők, kefék minden célra és minden, ami az**

**őszi nagytakarításához és háztartásában állandóan szükséges**

## TÁNCZOS ERNŐ

**FESTÉKSZAKÜZLETEBEN**

Baja, Erzsébet királyné utca 5. — Telefon: 85.  
**a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz mért rendkívüli olcsó**  
árakon hapható. — Fenti cég a háztartások legelső beszerzési forrása!

A bajai kir. járásbíró mint tkvi hatóság.  
9060/1933 tkv. szám.

### Arveresi hirdetmény-kivonat

Faddi Istvánné sz. Sterák Anna végrehajtatónak Hamhaber Adám (nős Pfeil Agnessel) végrehajtsi szenvedő ellen indított végrehajtsi ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtsi arverést bírói letébe helyezendő 226 P tőkekövetelés és járuléka valamint a csatlakozottak kimondott kátz Abraham 257 P. 50 f. Krem Márton 952 P behajtsa végett, a bajai kir. járásbíró hatóság területén levő Macsbokod községben fekvő s a bácsbokodi 3752 sztkvi betétben A+1 sorsz., 4622 hrsz. foglalt 2 hold 1101 négyszögöl területű északi dűlöbeni szántóra 1720 pengő kikialtsi árban Krem Márton csatlakozottal szemben a fedezeti vételek 7402 pengő 70 f. elrendelte.

Az arverést 1933. évi október hó 9 napján délután fél 3 órakor Bácsbokod község házában fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlan a kikialtsi árnál házat felel a többi kétharmadana alacsonyabb áron nem adható el.

Az arverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikialtsi ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX. t.c. 42 §-ában meghatározott arányammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kikialtsi ár felét, hogy a bánatpénznek köteles bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismerésvényt a kikialtsi ár adni és az arverési feltételeket aláírni 1881: LX. t.c. 47., 150., 170. §§; 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikialtsi árnál magasabb igéreteket tett, ha többet ígért sem akar, köteles nyomban a kikialtsi ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegeszíteni (1908: XLI. 25. §.)

Baja, 1933. évi május hó 29 napján.

Pogonyi s. k. kir. járásbíró.  
A kiadmány hitelül: Hallósy Magda kiadó.

### Koksz és szén

szükségletét minél előbb  
— rendelje meg —

### Urbányi Lászlóné

tűzifa és szénkereskedőnél.  
Vörösmarty u. 5. szám.  
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

### Manhold szállítási vállalat

#### irodáját

(Központi Szálló)  
Urbányi féle  
tűzlehelységekbe  
helyezte át.

## URANIA

Szept. 22—23—24-én,  
pénteken-szombaton-vasárnap

## Mellék UCCA

Fannie Hurst „BACK STREET”  
c. gyönyörű regénye filmen 10 f.

Főszerepben:

Irene Dunne  
John Boles

Kisérő filmek:

BÉCSI MUZSIKA  
Zenés film.

Hangos hirdó.

Rendes helyár.

## Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f.

**Magányos ház** 4 szoba üvegfolysóval, nagy udvarral kiadó. Érdeklődni lehet Király Géza, Munkácsy Mihály u. 15 b.

A Szent Antal-utca elején 21 sz. alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba házi vízvezetékekkel, minden kényelemmel ellátott

## ház eladó

Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd  
ur irodájában: Baja, Valkó-tér 3.

## Uttry Pál fiai

### idény gyártmányai:

sodronyvetelborító, ételszekrény, jég-szekrény, szunyogháló. Tok és uborkagyalu, káposztagyalu, lőszörpasszirozók, passzirozófa, paradicsom passzirozóteknő. Összecsukós kerti asztal, összecsukós kerti szék, week-end szék vászonhuzattal, nyugágy lábtartóval. Amerikai egércsapda, stukatórnád, kétágu létra stb. stb.

### olcsón kaphatók

Erzsébet királyné utca 38 sz.

## CORSO

Szept. 24-én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és tel 9 órakor

### Szezonnyitó műsor!

## NAGANA

Harc az ezerarcu afrikai halállal  
10 felvonásban.

Főszerepben:

Melvyn Douglas  
Tala Birell

Kisérő filmje:

## PAPRIKA KISASSZONY

Kittinő zenés vigjáték 9 felv.-ban.

Főszereplők:

Gaál Franciska  
Paul Hörbiger